MATEMATIKA 8.

FELMERO FELADATSOROK
GONDOLKODNIJC')!

HAJDU SANDOR
CZEGLEDY ISTVAN
CZEGLEDY ISTVANNE
MOLNAR JULIANNA

ALAPSZINT, D VALTOZAT,
TANULOI PELDANY

OFI







A felmérések értékelése

1. felmérés PONE e
2. felmérés - PONE e
3. felmérés PONt .
4. felmérés - PONt .
5. felmérés PONt .
6. felmérés - PONt .

1. tajékozdédo felmérés 19 [pont ...
2. tajékozodo felmérés 20 [pont ..o
3. tajékozodo felmérés 32 (pont ...
4. tajékozodo felmérés 28 |pont ...
5. tajékozodo felmérés 25 |pont ..
6. téjékoz0d6 felmérés | | 23 |pont ...
Ev vegi 6rtékelés ...



1. D) Gondolkozz és szamolj!

Hatarozd meg szamoldgép segitségével a kdvetkez§ értékeket!
(1)3422 &~ ... T(2) 84,22 & L

ird le, hogy az (1) feladat segitségével hogyan szamithaté ki a (2)

BItEKE .
(3) V10,69~ ...l ; (@) V1069 =~ ...

ird le, hogy a (3) feladat segitségével hogyan szémithaté ki a (4)

BrBKEl .

i EFREEE

Végezd el a kdvetkezd miiveleteket!

3 5 3 5 ‘ ' o ‘ ' ‘
_2). 2 2 2= c—d
(-3 88:(-5-

®
L

(-0,1)-(62+7,8)—6,6:12=

ird fel a kévetkezé kifejezéseket (egyszer(ibb) hatvanyalakbal

a)52.5% = ) (25) - ,
5
c)%: Cod)78.88=

TorzstényezGs felbontas segitségével hatdrozd meg az 550 és a 825
legnagyobb kdzds osztéjat, majd (lehetbleg ennek felhasznalaséaval)

egyszerlsitsd a kovetkezd tortet! % =

T DT




ird be a hianyzé szamokat, mértékegységeket! Mindkét sorban az

utolsé mérészamot normalalakban ird fol!

|
42.10 mm=.......... mms=.......... cm=.......... A0
503-10% 1= ............ l= . hl=............ 0%,

Az egyik iskoldba 120 nyolcadi-
kos tanulo jar.

7
A nyolcadikosok 8 része tanul

angolul (jele: A) vagy németdl
(N). Mégpedig 75-en tanulnak
angolul, 36 németul. A tdbbiek
mas nyelvet tanulnak.

A kdvetkezé kérdések utan jeléld meg a helyes valasz betijelét!

a) A halmazabra mely (romai szamirassal jel6lt) része jelképezi az an-
golul vagy németul tanulé didkok halmazat?

A: a lll. rész; B: all, alll. és a IV. egydtt;
C: all. és alV. rész egyutt; D: alll. és a IV. egy(tt.

b) A nyolcadikos diakok mekkora része tanul angolul?

5 A - " 3 A - " 3 A . - 1 A
A: 3 része; B: 10 része; C: 5 része; D: 8 része

¢) Hany olyan nyolcadik osztalyos didk van, aki sem angolul, sem
németdl nem tanul?

tanul?

e) Hany olyan nyolcadik osztalyos diak van, aki angolul tanul, de
németdl nem tanul?

f) Ird be a halmazédbraba, hogy a rémai szamirassal jelzett részhal-
mazokba hany tanuld tartozik! Az A az angolul tanulé, az N a
németul tanuld tanuldk halmaza.



Ddéra és 6t baratngje a kempingben 4 éjszakara egy hatszemélyes fa-
hazat béreltek ki. Harom napon at, naponta haromszor a kemping
vendégldjében étkeztek, viszont az elsé nap csak vacsoraztak, az
utolsé nap csak a reggelit rendelték meg ebben a vendéglSben.

I

<]

A tablazatban megadiuk, | gzo|gaitatas Ar (€) | Igénybevétel ‘ ‘ ‘
hogy mennyibe kerultek e e e nap | 22,80 2
a kemping szolgaltata- R i1 ad 540

i eggeli/1 adag ,
sai.

. . Ebéd/1 adag 6,70
Fejezd be az utols6 osz-
lop kitoltését! Vacsora/1 adag | 5,60 9

A kempingezés koltségeit Dora fizette ki a recepciénal, am ezutan a
hat lany egyenlSen elosztotta a kdltségeket egymas kozott.

Hogyan szamithatd ki az egy f6re jutd kdltség? A kdvetkezd szamitasi
tervek kdzul melyik helyes? Jeléld meg a helyes terv betljelét!

A: (22,80:6):4+(2,40+5,60)-4+6,70-3 =
B:[22,80-4+2,40-4+6,70-3+5,60-4]:6 =
C:[22,80-6+2,40-24+6,70-18+5,60-24] : 4 =
D:[22,80-4+2,40-24+6,70-18+5,60-24]:6 =
Szamitsd ki, mennyibe kerilt Dérdnak ez a kempingezés!

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | 6. | 7. | Osszesen | Osztalyzat

Pont




2. D) Szazalékszamitas, valdszinliség, statisztika

Egy varosban az autdk 3 része 3 évnél fiatalabb, ez 5500 autét jelent.

(1) Hany szazaléka ez az 6sszes autdnak? ................coevvenennnn.

(2) Mennyi a legaldbb 3 éves autdk szama? .....................ooeeel.
(8) Hanyad része a 3 évesnél fiatalabb autdk szama az ennél éregebb

AULOKBNAK?

Két kuldénbdz8 szinl szabvanyos kockaval dobunk. A kovetkezl kér-
désekre indokold a valaszodat!
(1) Hany kilénbdz6 kimenetele lehet a dobasoknak? ................

(2) Hany olyan dobas lehet, amelyben mindkét kockan 3-nal kisebb
szam van felll?

(3) Mi az esélye annak, hogy legalabb az egyik kockan 2-nél nagyobb
szam van felll?

Egy varosban az egyik héten a szlletések szama a kdvetkez6képpen
alakult: hétfén 9, kedden 13, szerdan 5, csitértékdn 7, pénteken 11,
szombaton 5, vasarnap 6 csecsemg.

(1) Hany csecsemd szlletett ezena héten? ........................ool.
(2) Atlagosan hany gyerek szilletett egy nap? .............................
(8) Az ezen a héten szlletettek 53,7%-a fiu volt.

Hany fid szlletett ezen a héten? ...

a
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Egy iskoldban négy szakkdrre 80
tanulé jar ugy, hogy mindenki csak

egy szakkoron vesz részt.

(1) A helytdrténeti (H ) szakkdrre 20
tanulé jar. Hany szézaléka ez a
szakkords tanulok szamanak?

Abrazold oszlopdiagramon ezt

az értéket!

(2) Az informatika (/) szakkorre ja-
rok szama leolvashaté az osz-
lopdiagramrdl. Hanyan jarnak erre a szakkdrre?

')
O

—
)
O

+H0 HiEER

Hany szazaléka ez a szakkdrds tanuldk szamanak?

(3) A matematika (M) szakkdrre ja-
réok hanyada leolvashaté a kor-

diagramrol.

Hany szazaléka ez a szakkdros

tanuldk szamanak?

Héanyan jarnak matematika szak-

kbrre?

(4) Hanyan, a tanuldk hany szaza-
Iéka jar versmondé (V') szakkor-

re? ................

(5) Mind a négy szakkdrre jarédk szamanak, illetve hanyadanak meg-
rajzolasaval egészitsd ki a fenti két diagramot!
(6) Abrazold szalagdiagramon a szakkérre jaré tanuldk szézalékos el-
oszlasat!

Feladat | 1.

Osszesen

Osztalyzat

Pont

e



3. D) Sikidomok, felliletek, testek

Egy paralelogramma egyik bels6é szége « = 47°.

(1) Készits vazlatot, bet(izd meg rendre a belsé és a kiils6 szdgeit!
(2) ird le, mekkorék az egyes bels6 szégek!

(3) Szamold ki a paralelogramma kiilsd szbgeit és ezek dsszegét!
(4) Jeldlj be egy p-val egyallasu szoget!

Egy tikrés haromszdg alapja 3,7 cm, szérai 2,8 centiméteresek.
(1) Szamitsd ki a haromszdg alaphoz tartozé magassagat!

(2) Szamitsd ki a haromszdg teriletét!

(3) Szerkeszd meg a haromszdget és a koréirhato korét!

[\

T

H



Pétold a hidanyzé mérészamokat!

................ M=o mm= 22 g C—d
............... ha=................. km%=1500000 m?;

................ em®=26324dm3=.. ... di=..............h
1,75h=.................. mn=..................... S

Egy kor kerulete 37,68 cm. Mekkora a kér sugara? Szamitsd ki a kér
tertletét!

Szamold ki annak a hengernek a felszinét és térfogatat, amelynek az
alaplapja egy ugyanekkora kor, magassaga M =7 cm!

Q >
& I

®
L

7
-] &

Vazold fel (kicsinyitve) annak a hasabnak a haléjat, amelynek magas-
sdga M = 3 cm, alaplapja a 2. feladatban adott haromszdg! Szamitsd
ki a felszinét, térfogatat!

i
Q

®
N

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | Osszesen | Osztalyzat

Pont
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1.

2,

4. D) Algebra

Oldd meg az egyenlétlenséget! Az alaphalmaz: Z. A megoldast abra-
zold szamegyenesen!
6x+59 < 4x+5-(3—4x)

Oldd meg az egyenletet! Az alaphalmaz: Q. Ellenérizd a megoldas!
g X 2 _6x 7
5 5 10 2

11
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Bontsd fel a zardjeleket, vond 6ssze az egynemdi kifejezéseket, bontsd
szorzatra az dsszeget, majd szamitsd ki az algebrai kifejezés helyet-
tesitési értékét!

4. (4x+5y) — (7x+2y) = x=43-10%; y=-15

Egy szdllitasi vallalkozas 4 kamionnal szallit arut. Az els6 kamionban
b tonna aru van.
(1) A masodik kamionban 3 tonnaval kevesebb van, mint az elsében.

Mennyi arut szallit a masodik kamion? ...............................
(2) A harmadik jarmiben kétszer annyi aru van, mint az elsében.

Mennyi arut szallit a harmadik jarma? ...................coocin
(3) A negyedik kamionban 1évé aru éppen fele a masodik kamion ra-

komanyanak. Mennyi aru van a negyedik kamionban? ..............
(4) Szamold ki, hany tonna aru van az egyes jarm(ivekben, ha ssze-

sen 36 t arut szallitanak! ........... ...

12
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5. Mi lehet az a szam, amelynél az 5-tel nagyobb szam négyszerese
legfeljebb akkora, mint a szamnal 4-gyel kevesebb szam 6tsz6rése?

6. Szorgalmi feladat km
Klari reggel 8 6rakor 5 e sebességgel elindul A-bdl B-be. Séri 10
k .
drakor indul (ugyanonnan ugyanoda) kerékparral, 15 xm sebességgel.

h
Mikor és hol taldlkoznak?

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | 6. | Osszesen | Osztalyzat

Pont
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5. D) Geometriai transzformaciok

A tengelyesen tikrds négyszdgekbe rajzold be a tikdrtengelyt! Kari-
kazd be a paralelogrammak betdjelét!

[ 77 1P
<DL\ e

A

ird be a halmazébra megfelel§ részébe a négyszégek betljelét!

A cimkék jelentése:

N = {Négyszdgek}; T ={Tengelyesen tikros négyszdgek};

P = {Paralelogrammak}

ird az allitasok utan, melyik igaz (/), melyik hamis (H)!

(1) Ha egy paralelogramma tengelyesen tikrés, akkor az rombusz. ...

(2) Minden paralelogramma kdzéppontosan takrés. ......................

(3) Van olyan tengelyesen tikrés négyszdg, amely paralelogramma...
(4) Ha egy négyszog kdzéppontosan és tengelyesen is szimmetrikus,

akkor az lehet négyzet. ...

Told el az ABCA-et v-ral! ird fel o Y
az A'B'C' A csucspontjainak koor- ' '
dinatait!

14
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A kovetkez§ transzformaciok kézil melyik
a tengelyes tikrozés, ...
melyik a k6zéppontos tikrozés  .......
melyik a (nem 180°-0s) forgatas? .......

AN

A tengelyes tikrézés esetén rajzold be a tikértengelyt! Jeldld az egyik
haromszdg csucspontjait A, B és C betlikkel, a tukorkép megfeleld
csucspontjait A, B/, C' szimbdlumokkal! Rajzold be a haromszégekbe
a koéruljarasi iranyt! Mit allithatunk a tengelyes tukrozés esetén a két
haromszdg koéruljarasi iranyarol?

A kdzéppontos tikrdzés esetén jeldld meg a tikrozés kézéppontjat!
A forgatds esetén rajzold meg a forgatas k6zéppontjat

Egy kert alaprajzét latod, a méretarany 1 : 200.

(1) Egészitsd ki: Ami a rajzon 1 cm, az avalésagban ....................
Ami a valésagban 1 dm,azarajzon ....................
(2) Mekkora a kert hosszusaga és szélessége a valésagban?

(3) Rajzold be a kert egyik sarkaba egy 34 dm széles és 52 dm hosszu
préshaz alaprajzat!

15
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5.

Milyen magas az a fligg6legesen all6 oszlop, amelynek az arnyéka
8 m, és egy fliggblegesen levert 1,6 m magas pdézna arnyékanak
hossza (ugyanott és ugyanakkor) 2,4 m?

(1) Szerkeszd meg azt az ABCD rombuszt, amelynek atléi 3 és 4 cen-
timéteresek!
(2) Szerkeszd meg a rombusz kézéppontosan hasonld képét! A ha-

sonlésag kdzéppontja az atlék metszéspontja, ardnya pedig —g.

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | 6. | Osszesen | Osztalyzat

Pont
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6. D) Relaciodk, fuggvények, sorozatok

(1) ird be a tablazat hianyzé adatait!

y=-2x+1

Aefolg ||
—410 31

Y 2

(2) Abrazold az y = —2x + 1 fligg-
vényt!

Ertelmezési tartomany: Q

(3) Hol metszi a grafikon az ytengelyt? ...,

(4) Hol metszi a grafikon az xtengelyt? .....................................

7
(5) Mely x értéknél veszi fel a figgvény az y = — - értéket? ............

(6) Mely értéket veszi fel a fuggvény x =9 esetén? ......................

Oldd meg grafikusan a kévetkez§ egyenletet!

[\

73x72;Xf2 | Y Ej
La] |

1 o] |

0 \x

17



A grafikon egy osztaly kirdndulasanak mozgdasgrafikonja. A tanulok
reggel 8 drakor indultak el. Az id6tengelyen egy egység egy 6rat jelent.

. s
a) Ird az id6tengely ald az id6- (km) i .
pontokat! ]
_ . 16 9] |
b) Milyen messzire jutottak a 14
|
tanulok? 12 Bj
Y 10
c) Hazaérkezésiikig 6sszesen g
hany kilométert gyalogol- 6 g
tak? —4 /
—2 h
................................. -0
d) Mely id6pontok kozott ha- | t (h) | ]

ladtak a leggyorsabban?

.k -
e) Hany ?m volt a sebességuk ekkor? ...,

f) Hanyszor tartottak pihendt? ...
g) Osszesen mennyi ideig pihentek? ....................ccooiiiiiiil.
h) Hany 6rakor indultak hazafelé? ...........................................
i) Hanykor érkeztek haza? ......................

Egy sorozat barmely eleme (a masodik elemtél kezdve) az el6tte levé-
nek a fele. A negyedik elem 7.

(1) Add meg a sorozat els§ harom, valamint az 6t6dik és a hatodik
elemét!

(2) Szamold ki a sorozat tizedik elemét!

(3) Irj fel képzési szabalyt a sorozatra!

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | Osszesen | Osztéalyzat

Pont
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1. D) tajékozédé felmérés

Tovabb nem egyszerisithet§ alakban add meg a kévetkezd két miive-
letsor eredményét!

5 5 5

We 8"~ .
7 2 2

535"

A kdvetkezé feladat kiszamitdsdhoz hasznéalhatod a szadmolbgépet:
(B) (6,45 — 1,25 - 3)2 = L.\eieeie e

Egy osztalyban a lanyok és a fiuk szamanak aranya 4 : 5. Mennyi az
osztalylétszam, ha a lanyok 3-mal kevesebben vannak, mint a fiuk?

Melyik nagyobb, és mennyivel?

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | Osszesen| Ertékelés

Pont

19
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2. D) tajékozodo felmérés

Egészitsd ki a kdvetkez6 mondatokat ugy, hogy igaz allitasokat kapj!

(1) Az1m25%-a ....... dm; 40%-a.......... cm;
750%-a ....... km; 6%-a.......... mm

2 ...... 6ra 30%-a 27 perc; ... t 60%-a 4500 kg

(8) 2hl-neka ....... %-a 80 I; 2m-neka ....... %-a 80 mm

Egy iskola fels6 tagozatos tanuloi
kézil 60 tanuld vesz részt a négy
szakkér valamelyikének a foglalko-
zédsain. Mindegyik8jik csak egy
szakkoérnek a tagja.

A 60 tanuld6 30%-a matematika-
szakkorre (M), 25%-a barlangasz-
szakkdrre (B), egydtdd részik
szinjatszszakkdrre (S) jar, a tébbi-
ek torténelemszakkorre (T) jarnak.

(1) Hany tanuld vesz részt a matematika-szakkér munkajaban? .......
(2) Hany tanuld vesz részt a barlangasz-szakkér munkajaban? ........
(3) A 60 tanul6é hany szazaléka jar a szinjatszészakkérre? ..............

(4) A 60 tanul6é hany szazaléka jar a térténelemszakkorre? .............

(5) A fenti dbran a szakkdrds tanulék megoszlasat abrazolé "félkész”
kérdiagram lathatd. A szirke kércikk melyik szakkort szemlélteti?
Ird be a megfelel§ kezd8betdit!

(6) Fejezd be a kérdiagram megrajzolasat!
A 8. osztalyos tanuldk 35%-a irt kézepes, 20%-a j6, 15%-a jeles

dolgozatot. A fennmaradd 18 tanulé elégséges dolgozatot irt. Hany
nyolcadikos jart az iskolaba? Mennyi volt a dolgozatjegyek atlaga?

Feladat| 1. | 2. | 3. | Osszesen | Ertékelés

Pont
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3. D) tajékozodo felmérés

. R ) a !
1. Szerkessz haromszoget: két oldala | | és

[ b , a = 75°! Szerkeszd meg a haromszogbe irhato

kort!

2.  Egy kor atmérdje 2,5 cm. Mekkora a kér kerillete és teriilete?

3.  Szamitsd ki és add meg kétféle mértékegységgel annak a hengernek Ej
a térfogatat, amelynek alaplapja az el6z6 feladat kére, magassaga
b

pedig 8 cm!

e

21



Hatarozd meg a trapéz szarait, és szamitsd ki a terletét!

c
Q

b// m jb
a2

a =33cm
c=15dm
m=12cm

Az el6z8 hurtrapéz egy 7,4 cm magas hasab alapja. Szamitsd ki és
add meg kétféle mértékegységgel ennek a hasabnak a felszinét! Va-

zold fel a hasab halgjat!

Feladat| 1. | 2. | 3.

Osszesen

Ertékelés

Pont

22
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1.

4. D) tajékozodo felmérés

Oldd meg az egyenlbtlenséget! Az alaphalmaz: Z

7+46x—-3<6x—3

Abrazold szdmegyenesen az igazsaghalmazt!

Oldd meg az egyenletet! Az alaphalmaz: Q

7,5x_ 5% 5
3" 276 2

23
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3. ird fel a kifejezést a legegyszer(ibb alakban, majd hatarozd meg a ki-

fejezés értéket!
16,5a — 5,3b — 0,1(15a — 3b) =

4. ird le azt a kifejezést, amely
a) g és h hanyadosanal 3-mal kisebb;

b) 2,5 és h kulénbségének a fele;

c) hatszorosa g és h szorzatanak;

a=15
b=0,5

d) d négyzete és h dsszegénél 2-vel nagyobb! ...........................

5. Egy iskolai matematikaversenyen a 8. osztalyosok voltak a legkeveseb-
ben, a 7.-esek kétszer annyian, a 6.-osok pedig 5-tel tébben. Hanyan
vettek részt az egyes évfolyamokrdl, ha 6sszesen 57 {6 versenyzett?

Feladat

Osszesen

Ertékelés

Pont
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5. D) tajékoz6do felmérés

Em

38

1.  Mely geometriai transzformaciéval kapjuk az ABCA-bél az A'B'C’' \-et?
C y y
B B
c'cC
— T et
1 X !
A q A
B’ ; %
CI.

2.  Told el az ABCA-et Ugy, hogy az eltolassal kapott A'B'C'A egyik
csucsa az adott P pont legyen! Hany megoldasa lehet a feladatnak?

C

o x
b

3. Rajzold be a négyszdgek tikdrtengelyeit, szimmetria-kdzéppontjat!

25
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4,

Szerkeszd meg az ABC haromszog kézéppontosan hasonld képét!
1

A hasonlésag kdzéppontja az O pont, aranya: k = 3

C

Ox
oy ]

Egy rombusz atloi 8 és 12 cm hosszuak. A hozzé hasonlé rombusz
egyik atléja 6 cm.
(1) Mi a hasonldsag aranya? ..o

(2) Milyen hosszd a masik atld? ...

(8) Hany megoldasa van a feladatnak? ..................cccooiiiinnn,

Feladat| 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | Osszesen | Ertékelés

Pont
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6. D) tajékoz6do felmérés

Racionalis szamok halmazan értel- e a-b
mezett fliggvények grafikonjat latod. g
z z z \\ _d
Add meg a hozzarendelések szaba- N ¢ .
lyat!
N /4 e—f
FoXim ' .
Q g-h
g X ~N f —
hoxe NI
Melyik els6foku fuggvény?...........

Melyik egyenes aranyossag?........

Melyik konstans fuggvény?........ Melyik linearis fuggvény?...........
Toéltsd ki az értéktablazatot a sza-
baly alapjan, majd abrazold a fligg- a-b
vényt! Az alaphalmaz: R c—d
y=x—4 e—f
3 9] |
x | 1 0 ——
2 h
el Je

Egy sorozat minden eleme az el6z6nél 3-mal nagyobb. A negyedik
elema —111. Add meg a sorozat els6 harom, 6t6dik és hatodik elemét!

Mennyi az els6 hat elem 6sszege?
Mi a sorozat 101-edik eleme?
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